
第２回 愛別町農業委員会総会議事録

１ 開催日時 令和５年８月３１日（木） 午後４時００分

２ 開催場所 役場委員会室（３階）

３ 定 数 １４名

４ 出席委員 １２名

議席 氏 名 議席 氏 名

1 昔農 深雪 2 沼田 武

3 奥山 泰久 4 水谷 絵美

5 田中 幸夫 6 川崎 進

7 髙田 峰雄 8 岡田 仁

9 成田 聖美 10 鉛口 裕二

11 黒田 雄次 12 渡邊 智弘

13 中井 太志 14 柴田 隆

５ 欠席委員 ２名

６ 議 案

議案番号等 議 案 内 容

報告第１号 農用地利用集積計画の変更について

議案第１号 農地のあっせん委員の指名について

議案第２号 愛別地区国営緊急農地再編整備事業に伴う各地区換地委員の推薦に

ついて
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

大山事務局長

それでは、ただ今から第２回 農業委員会総会を開会します。

開会にあたりまして、柴田会長よりご挨拶をお願いいたします。

柴田会長

皆様改めましてこんにちは。先ほどは、大変暑い中の水稲生育状況調査

ということでご苦労様でした。今年は生育状況も早めということで、早い

ところで３日頃から稲刈りが始まる方もいらっしゃるそうです。積算温度

からいきましても毎日３０度以上の天気が続いておりますので、９５０度

にはすぐ達するのではないかと思っております。気温が高いせいで、胴割

れ等も発生する可能性がありますが、普及センターさんの話によりますと、

気温の急激な上昇は後半にかけて徐々に始まったということなので少し安

心しているところであります。例年より早いということもありますので、

準備等が追いつかない方も出てくると思いますが、安全に充分留意して、

豊穣の秋を迎えられることができれば良いと思っております。本日定刻よ

り多少早い開始となっておりますが、皆様どうぞよろしくお願いいたしま

す。

大山事務局長

それでは総会成立の確認をさせていただきます。本日、委員１４名中１

２名の出席をいただいております。

農業委員会等に関する法律第２７条第３項の規定により、本総会は成立

しております。以降の進行につきましては、柴田会長の議長で進めてい

ただきます。柴田会長、よろしくお願いいたします。

柴田会長

ただ今より議事に入りたいと思います。

日程第１、議事録署名委員を指名します。３番 奥山委員、

４番 水谷委員の両名をご指名しますので、よろしくお願いいたします。

次に、日程第２、報告第１号 農用地利用集積計画の変更についてを上

程します。

事務局より報告の朗読と内容の説明をお願いいたします。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

大山事務局長

【報告朗読】報告第１号 農用地利用集積計画の変更について

それでは、議案・資料ともに１ページ目をお開きください。

令和４年１月２８日開催の第１７回総会の議案第３号にて審議を行い、

同日付で公告されました、●●の○○○○氏が所有する農地５筆、□□

□□□㎡を同地区の○○○○氏に令和９年１月２７日までの５年間の利

用権設定をした賃貸借契約について、愛別町長を含む３者による協議の

結果、令和１４年１月２７日まで１０年間に期間を延長することとしま

したので、報告致します。本来、農用地利用集積計画書の２番、共通事

項（８）の規定により、利用権に関する事項の変更は認められないこと

となっておりますが、「双方及び市町村」が真にやむを得ないと認めら

れる場合はこの限りでないとされており、今回は農業業者年金の給付額

等にも影響してくることから契約内容の一部変更をさせていただく形と

なりました。なお、本件につきましては、北海道農業会議や独立行政法

人農業者年金基金にも確認の上、議案を上程させていただいていること

を申し添えます。

柴田会長

ただいま事務局より内容の説明がありましたが、ご質問等はございます

でしょうか。なければ、本件につきましては報告案件となっておりますの

で、以上とさせていただきます。

次に、日程第３議案第１号 農地のあっせん委員の指名についてを上程

します。事務局より議案の朗読と内容の説明をお願いします。

大山事務局長

【議案朗読】議案第１号 農地のあっせん委員の指名について

それでは、整理番号１から説明させていただきます。議案書３ページ上

段、資料の２～６ページをお開きください。●●の○○○○さんの農地１
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

４筆□□□□□㎡について、８月１５日にあっせん申出書の提出がありま

した。売買又は賃貸を希望しております。農地の耕作状況につきましては、

使用貸借契約に基づき、息子の○○○○さんが耕作をされております。な

お、本件のあっせん委員には、昔農委員、沼田委員、田中委員を指名させ

ていただきますので、よろしくお願いいたします。

次に整理番号２ 議案書３ページ下段、資料では７～１１ページをお

開きください。●●の○○○○さんの農地２１筆□□□□□㎡について、

８月１９日にあっせん申出書の提出がありました。売買を希望しておりま

す。農地の耕作状況につきましては、令和８年２月２５日まで、○○○○

との賃貸借契約を一部の農地で締結しております。詳細は備考欄をご確認

ください。なお、本件のあっせん委員には、奥山委員、川崎委員、岡田委

員を指名させていただきますので、よろしくお願いいたします。

柴田会長

ただいま議案第１号について事務局より説明がありましたが、あっせん

委員を含め、皆様から質問・意見はありませんか。

全委員

質問・意見なし

柴田会長

それではあっせん委員の皆様よろしくお願いいたします。

次に、日程第４ 議案第２号 愛別地区国営緊急農地再編整備事業に伴

う各地区換地委員の推薦についてを上程します。事務局より、議案の朗読

と内容の説明をお願いします。

大山事務局長

【議案朗読】議案第２号 愛別地区国営緊急農地再編整備事業に伴う各地

区換地委員の推薦について

それでは、議案書４ページ、資料１２・１３ページをお開きください。
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

現在、当町で施行されております国営緊急農地再編整備事業において、

各整備地区で設置されている換地委員会に農業委員会を代表して、４名の

換地委員を選出していただいております。つきましては、今回の委員改選

に伴い、現在選出させていただいている換地委員に変更がある場合は報告

をする必要がありますので皆様にご審議をいただければと思いますのでよ

ろしくお願いいたします。なお、現在の換地委員会名簿及び農業委員会か

らの代表者４名につきましては、資料１３ページのとおりとなっておりま

す。

柴田会長

ただいま事務局より内容の説明がありましたが、愛別川公区では渡邊委

員、愛別公区では岡田委員、中愛別公区では中井代理、愛山公区では田中

委員をそれぞれ推薦させていただいております。現換地委員さんに留任い

ただくかを含め、意見を頂きたいと思いますが、皆様から何かございます

でしょうか。

中井代理

現職の方に留任頂きたいです。

柴田会長

ただいま、中井代理より留任いただくことで提案を受けましたが、委員

の皆様いかがでしょうか

全委員

異議なし

柴田会長

それでは、今回は現換地員の皆様に引き続き留任いただくということ

で決定してよろしいでしょうか
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全委員

異議なし

柴田会長

それでは、換地委員の皆様引き続きよろしくお願いいたします。

以上で本日の議案審議は以上となりますが、委員の皆様から連絡事項等

はございますでしょうか。

全委員

連絡事項等なし

柴田会長

それでは、産業振興課長より連絡事項等あればお願いします。

大山産業振興課長

産業振興課からの連絡事項

柴田会長

それでは、事務局より連絡事項があればお願いいたします。

大山事務局長

農業委員会からの連絡事項

柴田会長

それでは、次回総会は令和５年９月２９日（金）１８時から開催するこ

ととします。

事務局からの連絡事項を受けて、委員の皆様から質問等ございませんか。

全委員

〈発言者〉 〈発 言 内 容〉
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〈発言者〉 〈発 言 内 容〉

質問等なし

柴田会長

以上で第２回総会を閉会します。お疲れ様でした。

以上、内容が正確なることを確認し押印する。

令和５年８月３１日

会 長 柴 田 隆

署名委員 奥山 泰久

署名委員 水谷 絵美
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